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§ 159 KFKS 2019/ I 084 

Motion - Kommunalt anställda fritids- och idrottsledare 
Motion den 18 november 2019 från Lisa Rasmussen, Thomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige avslår förslaget i motionen eftersom de krav som ställs i 
upphandlingen av fritidsgårdarna bedöms uppfylla de behov som anges i motionen samt till 
följd av att kommunalt anställda ledare i idrottsföreningar inte bedöms vara genomförbart 
inom befintlig budget. 

Ärende 
Lisa Rasmussen, Thomas Ottosson och Fredrik Holmqvist från Vänsterpartiet har 2019-

11-14 inkommit med en motion där de föreslår att kommunen ska bidra med kommunalt 
anställda fritids- och idrottsledare till fritidsgårdar och idrottsföreningar. De uttrycker även 
i sin motion att dessa ledare bör åta sig att göra extra insatser för att nå ut till barn och 

ungdomar som självmant inte söker sig till aktiviteter utanför skolan. 
Fritidsnämnden beslutade 2020-03-25 att upphandla driften av kommunens fritidsgårdar. 
De krav som ställs på anbudsgivarna och tjänsterna bedöms uppfylla de behov som anges i 
motionen angående fritidsgårdar. 

Angående förslaget att kommunen även bör bidra med kommunalt anställda idrottsledare 
till idrottsföreningar bedömer enheten att en sådan satsning dels skulle kräva överväganden 
från fall till fall samt inte är möjlig att genomföra inom befintliga budgetramar. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 19 maj 2020, §77 

Protokollsutdrag från fritidsnämnden den 22 april 2020, § 29 
Tjänsteskrivelse till fritidsnämnden den 30 mars 2020 
Motion den 18 november 2019 från Lisa Rasmussen, Thomas Ottosson och Fredrik 

Holmqvist (V) 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen. 

Gunilla Grudevall Steen (L) yrkade bifall till arbetsutskottets förslag. 

Bes I utsgång 
Ordföranden ställde förslagen mot varandra och fann att kommunstyrelsen beslutade i 
enlighet med arbetsutskottets förslag. 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Tomas Ottosson reserverade sig för Vänsterpartiet. 

Protokollsanteckningar 
Esa Örmä lät anteckna följande till protokollet för Sverigedemokraterna. 
"SD Nacka anser att även om det inte är möjligt att begära belastningsregisterutdrag för 

dessa personalkategorier, så måste deras bakgrund kontrolleras på annat sätt och personer 

med kriminell bakgrund hindras att jobba i dessa befattningar med våra barn och 

ungdomar. Personer som begår grövre brott under anställning skall anses icke lämpliga i sin 

yrkesroll och ska skiljas från tjänsten." 

Emelie Friberg lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
"Socialdemokraterna vill föra till protokollet att vi tycker att det är en bra ide ha 

idrottsledare anställda vid våra fritidsgårdar. Vi ser dock inte hur motionens förslag ska gå 

att genomföra då Alliansen beslutat att privatisera kommunens fritidsgårdar. I ramarna för 

upphandling av desamma ställs inte krav på anställda idrottsledare. En av anledningarna till 
att Socialdemokraterna är emot privatiseringen av fritidsgårdarna är just den minskade 

möjligheten för kommunen att styra deras verksamhet." 

Ordförandes sig natur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 


